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Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates Rochau vom 21.09.2022

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:50 Uhr Gemeinderat Rochau

Tagungsort Feuerwehrgerätehaus Klein Schwechten - Feldstraße 10 in 39579
Rochau OT Klein Schwechten

Sitzungsleiter: Dirk Zeidler
Protokollführer: Lisa Ratajski

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche vor
Sitzungstag

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Herr Dirk Zeidler

Frau Gabriele Andert

Herr Detlef Benke

Herr Lothar Gelhar

Herr Udo Jander

Frau Ute Lüdecke

Herr Heiko Packebusch

Herr David Riep

Herr Frank Schmidt

Herr Eckhard Schünemann

Mitarbeiter der Verwaltung:

Herr René Schernikau

Abwesend:
Herr Karl-Otto Deutsch entschuldigt

Herr Gerhard Hupe entschuldigt

Herr Günter Packebusch entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 3 Einwohnerfragestunde
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TOP 4 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom
31.08.2022

TOP 5 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die
Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen

TOP 6 Auswertung Einwohnerversammlung Klein Schwechten und Ziegenhagen
TOP 7 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 8 ggf. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 9 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Nichtöffentlicher Teil

TOP 10 ggf. Erweiterung der Tagesordnung um eine dringende Angelegenheit
TOP 11 Abstimmung über die Niederschrift der letzten nicht öffentlichen Sitzung vom

31.08.2022
TOP 12 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die

Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen

TOP 13 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 14 Vergabe einer Lieferleistung - Anschaffung von Leitplanken (Unterlagen werden

nachgereicht)
Vorlage: 09/078/22

TOP 15 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates
TOP 16 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die
ordnungsgemäße Ladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Entfällt

TOP 3 Einwohnerfragestunde
Die Einwohner der Ortschaft Ziegenhagen äußern erneut den Wunsch nach einer Lösung für die häufige
Geschwindigkeitsüberschreitung innerhalb Ziegenhagens. Es werden mehrere Lösungsansätze in einer
offenen Diskussionsrunde besprochen. Zudem wird von Herrn Zeidler eine grobe Auswertung der
bislang aufgezeichneten Zahlen des Verkehrszählgeräts durchgeführt.

Weiterhin wird nach dem aktuellen Stand der Planung des Solarparks gefragt.
Herr Zeidler erläutert, dass es zu einem späteren Zeitpunkt eine Zusammenkunft mit dem Betreiber,
dem Planungsbüro sowie den Einwohnern aus Ziegenhagen geben wird. So bekommt dieser die
Möglichkeit, sein Vorhaben vorzustellen.

Anschließend äußert sich Frau Andert im Namen der Bürger Klein Schwechtens.
Sie bringt an, dass Kabel die im Gehweg verlegt wurden mit Wasser bedeckt sind. Da die kälteren
Jahreszeiten bevorstehen, sei dies eine Gefahr.
Herr Schernikau bittet Frau Andert die Bilder an die Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck
weiterzuleiten, um diese Gefahr beheben zu können.
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Des Weiteren wird der aktuellste Stand der Breitbandarbeiten diskutiert.

Weiterhin wird darum gebeten, den offenen Gülleschacht auf dem Gemeindegebiet in Ziegenhagen
abzusichern, da dieser eine Gefahrenquelle für Kinder darstellt.

Die Einwohner Ziegenhagens planen bereits für den 26.08.2023 ein Dorffest, für das Sie gern 1.500,00
Euro von der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck haben möchten.
Herr Zeidler erläutert, dass hierfür zunächst geschaut werden muss, wie das Konzept der Veranstaltung
aussieht und wie viele Spendengelder eingenommen werden können. Diese könnten unter Umständen
für die Kostendeckung genügen. Erst dann könne man weitersehen.
Erwartet werden ca. 200 Personen.

Als letzten Anhaltspunkt der Einwohnerfragestunde, wird die Reinigung und Instandhaltung der
Böschungen und Gräben entlang der B 189 diskutiert. Herr Zeidler versichert sich dieser Angelegenheit
anzunehmen und bei der Landesstraßenbaubehörde nachzufragen.

TOP 4 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 31.08.2022
Herr Zeidler stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 31.08.2022 zur Abstimmung.

Die Mitglieder des Gemeinderates weisen darauf hin, dass es in der Niederschrift vom 31.08.2022 unter
TOP 9 lauten muss:

ALT
Die Gemeinderäte sind der Meinung, dass erst eine Einwohnerversammlung einberufen werden soll,
bevor ein Beschluss in den Gemeinderat gebracht wird.

NEU
Der Betreiber der Solaranlage ist der Meinung, dass erst eine Einwohnerversammlung einberufen
werden soll, bevor ein Beschluss in den Gemeinderat gebracht wird.

TOP 5 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die
Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten und
Eilentscheidungen

Herr Zeidler informiert darüber, dass die Fallschutzmatten für 2 Spielgeräte da sind. Diese sollen
innerhalb der nächsten Wochen montiert werden. Ebenso sind die Doppelzaunstabmattenzäune für
diverse Spielplätze bestellt worden und sollen in ca. 4 Wochen geliefert werden.
Weiterhin informierte Herr Zeidler den Gemeinderat darüber, dass das Spielgerät in Schartau aufgestellt
wurde.

Herr Zeidler wird die Piktogramme für die Sportgeräte in Rochau beschaffen.
Als letzten Punkt informiert Herr Zeidler über den aktuellen Stand der Renovierungsarbeiten in der
Merzweckhalle in Rochau.

TOP 6 Auswertung Einwohnerversammlung Klein Schwechten und Ziegenhagen
Der Gemeinderat diskutiert die Einwohnerversammlung von Klein Schwechten und Ziegenhagen.
Diese wurde nur von wenigen Bürgern wahrgenommen.

TOP 7 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
Keine
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TOP 8 ggf. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Keine

TOP 9 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates
Herr Gelhar informiert den Gemeinderat über die sehr unordentlichen Gräben im Heideweg in Richtung
Eichstedt (Altmark).
Herr Zeidler erklärte, dass diese Gräben vom Unterhaltungsverband sauber gehalten werden.
Dieser werde innerhalb der nächsten Zeit informiert werden.

Dirk Zeidler
Sitzungsvorsitz

Lisa Ratajski
Protokollant


